

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说,《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这一重大课题,需要广大哲学社会科学

习近平的回信

《文史哲》编辑部的同志们:

你们好!来信收悉。《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

增强做中国人的骨气和底气,让世

界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期

刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

习近平

2021年5月9日
(新华社北京5月10日电)

工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。(回信全文另发)

山东大学《文史哲》杂志创办于1951年5月,是新中国成立后创刊的首家高校文科学报,也是我国目前刊龄最长的综合性人文社科学术期刊。近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信,汇报了70年来的办刊成绩,表达了担负时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量的决心。

曾是抗美援朝战争后方的最前沿,在新时代重振轻纺名城雄风——

雄赳赳! 丹东英姿更昂扬

本报记者 潘旭涛 辛阳



一九五〇年十一月二十二日出版的人民日报第三版。

资料图片



位于辽宁省丹东市的抗美援朝纪念馆和纪念馆。

新华社记者 杨青摄

没想到,本报记者去辽宁丹东的打卡之行,是从偶遇一位老人开始的。

丹东抗美援朝纪念馆里,这位老人坐在轮椅上,身后的年轻人推着她缓缓移行。老人使劲睁大眼睛,往墙上打量。

“您也是来参观的?”记者问。

“不是。”老人轻声说,“我来找人,找我的指导员。”

老人是一名文艺兵,曾参加过抗美援朝战争,她的指导员不幸牺牲了。她来纪念馆,是想在展陈中找到指导员的名字。

这座纪念馆始建于1958年,是全国唯一全面反映中国人民抗美援朝战争和抗美援朝运动历史的专题纪念馆。改扩建后,展陈面积7879平方米,展出文物1600多件。走进序厅,迎面是一片曙色,随后色调忽变,似乎战争的阴云正在逼近。

1950年6月25日,朝鲜内战爆发,美国出兵干涉,把战火烧到中朝边境。应朝鲜党和政府请求,同年10月19日,中国人民志愿军“雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿

江”,入朝作战。

在纪念馆,记者遇上是一群小学生,他们围在一面英雄照片墙前,听讲解员娓娓道来——

美军“双料王牌”飞行员费席尔驾驶的飞机被击落,他成了俘虏,却并不服气。费席尔提出一个要求:见击落他的对手。当19岁的志愿军飞行员韩德彩出现在他面前时,他目瞪口呆。

“你酬金多少?”费席尔问韩德彩。

“五万万!”韩德彩伸出5根手指。

“五万万美金?”

“五万万颗人民的心!”

军队打胜仗,人民是靠山。1950年11月22日,人民日报刊发了一篇报道《站在国防最前线的安东市人民》。文中写道:“在美国飞机的不断威胁下,安东市的工人们正更加积极地继续进行生产。国营第八橡胶厂全体工人在‘用生产战胜敌人’的雄壮口号下,不仅提高了产量,并使质量达到百分之百的标准。”

安东,就是今天的丹东。丹东与朝鲜一江之隔,是

抗美援朝战争后方的最前沿。当年,英雄的丹东人民喊出心声:“要人给人,要物给物,要血给血,要什么给什么,要多少给多少。”

抗美援朝精神已成为这座边城的血脉。国有难,召必至。70年后,丹东人民作出同样的选择。

2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,防护服等抗疫物资告急。农历正月初二,辽宁紧急召开防疫物资调度会,呼吁企业捐助防护服救急。丹东企业家们毫不犹豫举起了手,海合谷实业有限公司总经理梁伟就是其中之一。

作为轻纺名城,丹东纺织产业基础雄厚,但没有一家企业专门生产防护服,大家都是临时转产。“接下任务后,我开始睡不着觉了。防护服面料太紧缺,我给供应商挨个打电话,四处求助。终于,一家江苏企业愿意提供面料,但有个要求,需要政府出具保函,确保生产的防护服捐赠抗疫一线。”梁伟对记者说,“半小时后,盖着丹东市政府公章的保函就传到了江苏。”

危难时刻,又见遍地英雄。工人紧急返岗,政府安

排特派员驻企,负责“缺啥补啥”。几天后,面料如约到货。很快,首批防护服穿到了医务人员身上。

原本是临危受命,却意外开辟出一片新天地。从一件没有到日产百万件,丹东防护服产业的崛起只用了半年多时间。现在,丹东防护服产量占辽宁的80%,出口量占全国的15%。

更提气的是,经此一役,117家企业加入丹东防护服产业集群,不再单打独斗,实现了订单与销售渠道共享,生产设备互相调剂。当地纺织服装企业握指成拳,重振轻纺名城雄风,助力丹东经济全面振兴。

深夜,记者走在丹东街头,感觉到舒爽安宁。无论是战争岁月还是和平年代,这里从不缺少热血与勇气。一代人有一代人的使命,奋斗路上,每个人都是英雄!



扫码观看视频

感受椰风海韵和中国开放红利

■ 罗来军

5月10日,在海南举办的首届中国国际消费品博览会闭幕,共有约70个国家和地区的1505家企业、2628个消费精品品牌参展,各类采购商和专业观众数量超过3万人,进场观众超24万人次。在海南,各国人士既能“买全球、卖全球”,更能感受到椰风海韵和中国开放红利。通过消博会,开放、美丽、便利的海南也进一步走向世界。

首届消博会,成为亚太地区最大的消费精品展。消博会是我国首个以消费精品为主题的国家级展会,也是国际消费精品全球展示交易的重要平台。消博会期间,科大讯飞双屏翻译机全球首发,德国汉斯游艇、自贸港首架“零关税”直升机——阿古斯塔109型直升机等国内外知名品牌参展……各类首发、首展、首秀亮点纷呈,对吸引和激发国际旅游、国际消费起到推动作用。首届消博会还将带动与国际旅游消费中心建设相关的产业到海南集聚和发展,有助于把海南打造成全球免税购物中心和时尚消费中心。

首届消博会,向世界展示中国特色自由贸易港风采。消博会既为各国消费精品进入中国市场提供展示、交易机会,也为中国消费精品销往世界各地创造商

机。本届消博会展览总面积8万平方米,其中6万平方米为国际展区。消博会上,海南自由贸易港离岛免税政策以及境外人员进出、货物运输往来和跨境资金流动等方面的自由便利化政策优势得以充分展现。消博会有力吸引大量游客来琼旅游消费,带动全球著名品牌商家入驻海南,促进高端商品以及资金、人才等资源在海南集聚和配置,为海南

消费升级、产业转型和开放发展带来动力和活力。首届消博会,为提振世界消费市场和经济增长注入“强心剂”。消博会上,国际品牌举办80多场新品发布会,国内各省市自治区市举办10场地方精品推介会,共发布新品超过550个。借助消博会这一平台,参展企业与国内外各类采购商、专业观众达成一系列合作意向。海南自由贸易港

离岛免税新政自去年7月1日实施以来,免税品日均销售额大幅增长。本岛居民日用消费品免税政策也即将出台。这些免税消费政策为提振世界消费市场增添力量。

发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,海南正成为全球投资兴业的新热土。

(作者为中国人民大学国家发展与战略研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯